

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.  
& MCGREGOR ST.

The Provincial  
Library  
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

PIK V.

4. 18.

СУБОТА, 3. МАРТА 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 3rd, 1923.

No. 18.

VOL. V.

## РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЗ.

Дальні насильства французських окупантів над німецьким населенням.

ЕССЕН, 1. марта. — Вся німецька поліція в Бохумі і Герне, арештована вчора окупаційними військами, зістала вивезена зі своїх міст.

Французи заняли також вчора поліційні стайні в Реклінггаузені і арештували двох урядників. Оповіднено, що німецька поліція в Реклінггаузені буде розпущена.

В Бохумі Французи зробили наїзд на засідання директорату фабрики машин Балке і арештували 16 урядників, включаючи головного управителя. Робітники сечас вийшли на страйк, домагаючися освободження арештованих.

В Діссельдорфі Французи забрали весь тютюн, цигарети і інші засоби двох великих фабрик, коли директори не хотіли заплатити акцизи окупаційним властям, замість німецькому правительству. Від одної з цих фірм зажадано 350 мільйонів марок акцизи. Обидві фабрики замкнено.

### Бурмістр Оффенбургу арештований.

КЕЛЬ, Німеччина, 28. лютого. — Сьогодні арештовано за непослух французьким військовим розпорядкам шефа бурмістра Оффенбургу і голову оффенбурської іппенвайрської жандармерії, Голлера. Його буде судити військовий суд в Маєнсі.

Французи розпустили жандармерію в Оффенбургу і Аппенвайері і многи жандарми вже вийшли з окупованої території. Проти вихавших Французи виставили обвинувачення.

### Розоружили насильно німецьку поліцію в Бохумі.

ДИССЕЛЬДОРФ, 28. лютого. — Наспівша тут депеша доносить, що французькі війська увійшли нім насильно до казарен німецької поліції в Бохумі і розоружили всіх поліційників.

### Французи забирають моторові вози.

ДИССЕЛЬДОРФ, 28. лютого. — Французи забирають в своє посідання всі моторові вози, які їм попадуть під руки. Сьогодні вони зарекувірували 250 моторових возів і звели їх до Діссельдорфу. Всі вози, які приїдуть до Рурцини з неокупованої території, сечас рекувіруються.

### Кара смерті за саботаж на залізницях.

КОБЛЕНЦ, 1. марта. — Міжадіантська надренська висока комісія видала вчора дві постанови, на підставі котрих накладається кара смерті за саботаж на залізницях, який міг би спричинити втрату людського життя, а також значно збільшається кара за многи інші переступства.

### Французи мають цілий правий берег Рену.

БЕРЛІН, 28. лютого. — Берлінська преса пише, що з заняттям місцевості Кавб, Льорх і Кенігсвінтер цілий правий берег Рену, від Раствелю до голандської границі, находиться в руках заграничних окупаційних військ.

## Аліантська комісія не впускає Караа Радека до Рурського басейну.

ЕССЕН, 28. лютого. — Доносить з німецьких жерел, що міжадіантська висока комісія в Кобленці заборонила визначному російському комуністови Карлови Радекови вступ на окуповану територію.

Бельгійці захопили в Діссельдорфі 160 мільйонів марок, яка то сума, як вони кажуть, була призначена на фонд для страйкерів.

В Купфердрі Французи захопили 260 мільйонів марок.

### Французи прогнали знова 49 Німців.

КОБЛЕНЦ, 26. лютого. — Надренська висока комісія видала приказ прогнати негайно 49 Німців, почавши від бурмістра до тесляв, через їх вороже ставовище до окупації.

Іх родинам дано чотири дні, в яких вони мають опустити Надренцину.

Комісія заборонила також на окупованій території дальші берлінські і монахійські газети.

### Бельгійці покликають до Рурцини страйколомів.

БРУКСЕЛЯ, 28. лютого. — Бельгійські військові власті зарекувірували телефонічний і телеграфічний матеріял і покликали залізничників і телеграфістів до служби в Надренцині і Рурцині.

Оповіднено, що вислани до окупованої території робітники будуть доставати екстра платню.

### Заборонила продавати газету.

КОЛЬОНІЯ, 28. лютого. — Аліантська надренська комісія заборонила продавати через три місяці на окупованій території німецьку газету "Франкфуртер Цайтунг".

### Допускають вуголь в неокуповану Німеччину.

ЕССЕН, 1. марта. — Французи і Бельгійці знесли нині троха загороду довкола Рурцини і дозволили на висланя вугля з окупованих околиць до Німеччини.

### Чорні війська в Рурським басейні.

ЛОНДОН, 27. лютого. — Депеша Райтера з Кольонії каже, що чорні війська мають тепер в своїх руках ресорт Кенігсвінтер, який лежить між Кольонією і Кобленцом, а який Французи заняли минувшої неділі.

## ФРАНЦУЗИ МАЮТЬ ЗВЕРНУТИ ЗАБРАНІ ГРОШІ.

БЕРЛІН, 25. лютого. — Оповіднено тут вчора по полудни, що коло Генглей французьке військо сконфіскувало на пошпіннім потягу Берлін—Кольонія 12 біліонів в марках і планках, які належали до німецького державного банку.

Генглей лежить около 30 миль на північний схід від Діссельдорфу і сім миль просто на полудне від Дортмунду, на краю Рурської окупованої території.

### ЛОНДОН, 28. лютого. — Оповіднено тут вчора, що Французи згодилися віддати ту часть німецьких грошей, захоплених в Кольонії минувшої суботи, яка була призначена на виплату британським військам.

Кольонський кореспондент "Таймса" доносить, що британські власті рішучо домагалися звороту грошей, призначених для армії.

### 20 людей згинило в залізничній катастрофі.

КОЛЬОНІЯ, 27. лютого. — Доносить, що в залізничній катастрофі в Дірені згинило 20 осіб. Випадок стався наслідком того, що один потяг спрямовано на неправильний тор.

### ІТАЛІЙСЬКІ ПОСЛИ ВІДКЛИКАНІ.

РИМ, 19. лютого. — Ходить чутка, що Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу завізав комуністичних послів до італійського парламенту, зооби вони протягом місяця зложили свої посольські мандати. Комуністична фракція в італійським парламенті числить 16 послів. Італійське правительство сконфіскувало фонди Комуністичної Партії Італії на суму около 500.000 лірів.

## ЛИТОВЦІ ЗІРВАЛИ ПЕРЕМИР'Я З ПОЛЯКАМИ.

ВАРШАВА, 28. лютого. — Донесення з неутральной полоси кажуть, що Литовці зірвали перемир'я, заклочене між польськими локальними властями і представниками литовських військ.

Литовські відділи почали знова нападати на польську поліцію і увійшли на територію, признану для Польщі.

### Польща відкидає посередництво Совітської Росії.

ВАРШАВА, 26. лютого. — Польща рішила відкинути пропозицію Совітської Росії щодо посередництва між Польщею і Литвою в їх спорі, іза неутральной полоси між обома краями.

Польський міністер заграничних справ, який вислав до совітського правительства ноту з відкиненням пропозиції, обстоює, зооби польсько-литовський спір полагодила "Ліга Націй".

### Росія не признає рішення аліантів в справі Мемеля.

МОСКВА, 24. лютого. — Совітська Росія заявила проти рішення аліантів в справі Мемеля.

Чічерін вислав ноту до Англії, Франції, Італії, Німеччини, Польщі і Литви, в якій заявляє, зо совітське правительство не буде признавати рішення аліантів в справі Мемеля та зо воно в будучности предложить рахунок за втрати, які Совітська Росія потерпить з причини такого вирішення справи.

Чічерін вказує, зо рішення аліантів є великою небезпекю для мира в східній Европі.

Він висказує надію, зо аліанти змінять своє рішення і отворять наново переговори при співучасті совітських представників.

Совітське правительство зажадало також, зооби російським торговельним кораблям був признаний свободний відъезд до Мемеля.

Мемель являється головним портом для вивозу дерева з Росії.

## НОТА Ю. ЧІЧЕРІНА ДО ЛИТОВСЬКОГО КАБІНЕТУ.

ПАРИЖ, 21. лютого. — Тут одержано копію ноти совітського міністра заграничних справ Чічеріна до литовського правительства, яка вважається доказом, зо Росія намагає Литву не признавати рішення "Ліги Націй" в граничних спорах між Польщею і Литвою. Нота між иншим говорить:

"Територіальний спір між Литвою і Польщею, згідно з III. артикулом Рижського договору, повинен бути наладаний безпосередню між Литвою і Польщею. Виступ якось третьої сторони противиться тому договору. Ця інтервенція є тим серйозніша, зо тою третьою стороною є так звана "Ліга Націй", тобто спілка деяких держав, які не признають радянськї републики, а яка находиться під безпосереднюю контролею правительства, які доси не занекали своєї ворожої акції супроти тих републик.

### Бачить загрозу для мира.

"Згідно з названим артикулом Рижського договору наладання вського територіального спору між Польщею і Литвою входить в життя тільки при порозумінню правительства тих країв; отже означення нової границі між Литвою і Польщею, як також означення якоїнебудь лінії в неутральной полосі може відбутися лише при згоді обох сторін. Знехтування тих засад буде велим важною справою для мого правительства, бо в тім міститься небезпека для світового мира, в якій радянськї републики є безпосередню заінтересовані."

### С.С.Р.Р. не признає "приналежности" Східної Галичини до Польщі.

Польська преса жалеться, зо заступник Чічеріна Літвінов видав обіжчик до провинціальных комісарів, де пише, зо втікачі зі Східної Галичини не мають права до репатріації, бо радянськї уряд не признає принадлежности Східної Галичини до Польщі.

## СВЯТКОВАННЯ П'ЯТИХ РОКОВИН ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

МОСКВА, 24. лютого. — Москва червоні сьогодні від прапорів з приводу святкування п'ятих роковин Червоної Армії. Святочна програма включає спеціальні вистави і театральні представлення.

Голова Центрального Виконавчого Комітету Калінін говорить в "Известиях", зо армія, зроджена серед революційних забурень і атакована безвинно смертельними ворогами в перших роках свого існування, стає з кожним днем сильнішою.

Лев Троцький видав красочний наказ до армії, в якій подає огляд її історії та говорить так про її будучність:

"Червона Армія буде помешуватися в міру заникання звишаю приношення жертв в людях, але зо з бігом часу ненависть наших ворогів не помешується, тільки зростає, і зо вони лише ждуть нагоди, зоб завдати нам смертельний удар, армія мусить бути. Ми бажаємо мира з нашими ворогами, але ворог може кинути нас у війну кожної хвилини. Червона Армія є перша в світі, зо виступає в боротьбі за глобальші проти глобальші. Совітська Росія є кріпостою світової революції. Серця всіх робітників звертаються до Москви."

### Троцький радить приготовитися до війни.

ЛОНДОН, 23. лютого. — Зі Штокгольму доносить до "Сентрал Нюс", зо на відбувшімся вчора надзвичайнім засіданню ради народних комісарів в Москві Троцький заявив, зо війна є тепер конечністю (?) для Росії і вона мусить спрямувати тепер цілу свою енергію на продукцію воєнного матеріялу. Він сказав, зо положення в Рурцині чинить війну неминучою.

Совнарком прийняв пропозицію Троцького, зоб помешувати всі публічні видатки до мінімуму і працювати з усіх сил над продукцією воєнного матеріялу.

## РОЗПОЧАТТЯ КОМУНІСТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В ЛУЦЬКУ.

ЛЬВІВ, 4. лютого. — На днях зачав ся в Луцьку великий процес комуністів. На лаві обвинувачених посаджено 80 комуністів, згрупованих в організації "Закордон". Головний обвинувачений "Антін Марцін-кевич, б. студент київського університету, років 23. Решта немолоді люди з робітничих і селянських кругів. Частина з них 27 ззнає з вільної стопи." До розправи покликано 22 адвокати з Луцька, 4 з Варшави, 1 зі Львова і кількадесть свідків. На приказ прокуратора увязнено на час тревання процесу всіх відповідальних з вільної стопи. Розправа, яка відбувається при замкненні дверей, потребає довше як місяць.

### МІТІНГ ФЕДЕРАЛЬНОЇ ЮНІ ЗАГАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

Недавно зорганізована в Вінніпегу Федеральна Юнія Загальних Робітників устроєє свій організаційний мітінг у вівторок, 6. марта, о годні 8. вечером в Лейбор Темпл, Джеймс Стр. Іст.

Ця юнія зістала зорганізована "Трейдс енд Лейбор Кавісілом" для користі тих робітників, котрих не можна зачислити до жадного спеціального фаху і котрі не можуть вступити до жадної з існуючих юній. Число таких робітників в Вінніпегу є дуже велике, а платня їх дуже мізерна, так зо в більшости случаев вона не вистарчає навіть на нужденний прожиток. Зорганізована в свою юнію, ці робітники можуть добитися поліпшення платні і поліпшення умов праці.

Тому обовязком всіх незорганізованих робітників є прийти у вівторок на мітінг нової юнії і стати її членами.

ним і працювати з усіх сил над продукцією воєнного матеріялу.

**1918 В П'ЯТУ РІЧНИЦЮ ЗАСНОВАНЯ 1923**  
**УКР. РОБ. ДОМУ В ВІННІПЕГУ**

ЗАХОДОМ МІСЦЕВОГО ВІДДІЛУ СТОВ. УКРАТНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ

— ВІДБУДЕТЬ СЯ —

**В НЕДІЛЮ, 4. МАРТА, О ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ**  
**В УКРАТНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ**

**ВЕЛИЧАВИЙ**  
**КОНЦЕРТ-МІТІНГ**

НА ЯКИЙ ЗАПРОШУЄТЬ СЯ ВСІХ МІСЦЕВИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ,  
ЧЛЕНІВ І ПРИХИЛЬНИКІВ УКРАТНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

**ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ**

Приходьтє вчасно, зоби бажаєте застати вільне місце, бо кождої неділі, золи устроюєть ся концерт в Укр. Робітничім Домі, многи гостей мусить вертати домів іза браму місця.

**ПРИЙДІТЬ ПОБАЧИТИ ВСІМ ВІДОМУ ДРАМУ!**

ВІДДІЛ РОБІТНИЧ. ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

— відіграє —

**В СУБОТУ, ДНЯ 3-ГО МАРТА С. Р.**  
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

всім відому драму Тогобочного в 5-ох діях з співами і танцями п. н.:

**ЖИДІВКА**  
**ВИХРЕСТКА**

Драма ся написана на тлі давного конфлікту релігійних та національних пересудів і антагонізму двох народностей, вкоріненних рабіними і помами та релігійно-націоналістичними інституціями. Зміст її широко відомий і такий популярний, зо не вимагає жадних пояснень. Хто коли-небудь бачив сю драму, той безперечно прийде побачити її ще раз; хто-ж не бачив її зовсім, той скористає з сєї нагоди, зоб її побачити.

**ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.**  
**ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ**  
(включючи воєнну таксу).

Тикети можна набути завчасу в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

WINNIPEG  
LIBRARY